



В день памяти преподобного Андрея Рублева и святых Царственных страстотерпцев архиепископ Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в Успенском соборе Троице-Сергиевой Лавры

17 июля 2009 года, в день памяти преподобного Андрея Рублева и святых Царственных страстотерпцев, в Успенском соборе Свято-Троицкой Сергиевой Лавры председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион в сослужении братии монастыря совершил Божественную литургию.

За богослужением пел хор Московских Духовных академии и семинарии под управлением иеромонаха Нестора (Волкова).

По завершении Божественной литургии Владыка Иларион обратился к верующим с архипастырским словом, поздравив всех с днем памяти преподобного Андрея Рублева и святых Царственных страстотерпцев.

«В лице преподобного Андрея Церковь Христова прославляет человека, который своим иконописным искусством открывал для тысяч и миллионов людей тайны Царствия Божия, – сказал архиепископ Волоколамский Иларион. – Иконы, написанные преподобным Андреем Рублевым, стали не только классическими образцами русской иконописи, но и каноническими образцами для последующих иконописцев. Духовная реальность, которая раскрывается через эти образы, являет нам красоту горнего мира, где царствует любовь Божия, где пребывают мир и благодать и где люди, прешедшие порог смерти, перешедшие в иную жизнь, созерцают Бога лицом к лицу».

Владыка Иларион подчеркнул, что преподобный Андрей Рублев был не просто художником, не просто мастером своего дела – он был великим подвижником и созерцателем Божественной красоты. «В будние дни он занимался писанием образов, а в дни святых праздников, когда трудиться не положено, после Божественной литургии приходил в свою мастерскую, садился напротив икон и пребывал в безмолвном созерцании, созерцая не то, что он написал, а ту реальность, которая стоит за этими видимыми образами, созерцая не доску, раскрашенную

красками, но Господа Иисуса Христа, Пречистую Его Матерь и тех святых, которых изображал на иконах».

Каждая икона является окном в иной мир; каждая икона является нашей учительницей в благочестии, является книгой, в которой мы можем читать заповеди Божии и из которой можем поучаться пути ко спасению, сказал архипастырь.

Говоря об иконах, стоящих в храме, о храмовых росписях, Владыка Иларион отметил: «Стены православных храмов украшены росписями, которые повествуют о событиях Священной истории, представляют нам образы святых и являют нам ту горнюю реальность, о которой мы так часто забываем, сосредотачиваясь на земной человеческой жизни». А ведь параллельно с этой жизнью с ее событиями и заботами, скорбями и радостями происходит в горнем мире непрерывное славословие, воссылаемое Богу ангелами и святыми, напомнил архиепископ Волоколамский Иларион.

Участниками этого славословия мы становимся всякий раз, когда приходим в храм Божий на богослужение, ибо богослужение, а в особенности Божественная литургия, – это тоже икона, но только не застывшая, не написанная красками на доске или красками по штукатурке стен, отметил Владыка Иларион: «Икона, которую мы с вами создаем, участвуя в Божественной литургии, есть икона не неподвижная, но движущаяся, икона, пронизанная духом нашей молитвы, нашего предстояния Богу. Все мы, приходя в храм, являемся частью этой Божественной иконы; все мы, предстоя здесь, пред престолом Божиим, своей молитвой возвещаем красоту горнего мира; все мы, когда причащаемся Святых Христовых Таин, преображаемся в горнюю славу, которую своей жизнью, своим подвигом явили нам святые, в том числе те, чью память мы сегодня совершаем, – преподобный Андрей Рублев, Царственные страстотерпцы и другие угодники Божии, шедшие путем, ведущим в Царствие Небесное. Они сей путь прошли и ныне в Царствии Небесном молятся за нас. Мы же с вами пока еще на этом пути, но когда приходим в храм Божий, когда здесь молимся и причащаемся Святых Христовых Таин, Господь приобщает нас к Горнему Царству, открывает нам Свои тайны и озаряет Божественным светом».

Будем стараться как можно чаще бывать в храме Божиим, не пропускать богослужения в воскресные и праздничные дни. Будем стараться, приходя на Божественную литургию не просто стоять и слушать, что происходит в храме, но быть участниками того, что происходит и быть причастниками Святых Христовых Таин, – призвал всех председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион. – Будем молиться

преподобному Андрею Рублеву, чтобы он умолил Господа о нас, чтобы Господь озарил наши внутренние очи и чтобы мы, как и Он, созерцали Божественный и нетленный свет. Будем молиться святым Царственным страстотерпцам, чтобы они помогли нам идти по пути христианской жизни и переносить те скорби и страдания, которые выпадают на нашу долю, помня о том, что эти скорби и страдания являются необходимыми этапами на нашем пути в Царствие Божие. Всех вас, дорогие братья и сестры, поздравляю с праздником, желаю помощи Божией. И пусть Господь хранит каждого из вас, пусть Его Пречистая Матерь покрывает нас Своим честным омофором, пусть молитва святых сопутствует нам на жизненном пути»

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58831/>